入党申请书

    写入党申请书是积极分子加入中国共产党的必要手续，在此考虑到部分同学没有正确书写申请书，特把有关入党申请书的问题介绍如下：

（一） 、入党申请书的基本内容和写法如下：
　　（1） 标题。一般写"入党申请"或"入党申请书"。
    （2） 称谓。申请人对当组织的称呼，如"敬爱的党组织"或"敬爱的党支部"等顶格写在第一行，后面加冒号。
　　（3） 正文。这是入党申请的关键部分，只要包括三个方面的内容：
一是对党的认识和入党的动机，也就是为什么要入党。对党的认识，主要是对党的性质，纲领，奋斗目标，宗旨，党的基本路线，方针，政策的认识；入党的动机，就是参加中国共产党的目的，即为什么要加入党组织，写这部分要联系这的思想实际，可以写通过学习党的基础知识，听了党课，参加了有意义的活动以后的思想演变过程，以及思想认识有什么提高等。
 二是个人的履历（学习和工作经历），家庭成员和只要社会关系的情况。如果本人家庭成员和只要社会关系中，有人受到过刑事处分的，都要写清楚并表明自己的态度，以便让党组织上了解。
三是自己的优缺点和今后努力的方向。即个人在政治，思想学习，工作，纪律等方面的主要表现，特别是对自己存在的缺点和不足要敢于指出，并向党组织表面改正的决心和努力的方向，如何以实际的行动争取入党。
　　（4） 结尾。入党申请书的结尾，一般可写"请党组织在实践中考验我"，或"请党组织看我的实际行动"等作为正文的结束。正文写完后，加上"此致，敬礼"等用语，亦可不写。
　　（5） 署名和日期。入党申请书写完后，要署上申请人的姓名，申请时间年、月、日以示郑重。

（二） 、写入党申请书要注意的问题
　　（1） 写入党申请书必须自愿，并经过郑重考虑，不能靠一时的感情冲动，求不得半点勉强。因为申请入党，就意味着要做好一个中共党员政治责任的准备，在党和人民利益需要的时候，能够义无返顾的牺牲自己的一切。
　　（2） 写入党申请书之前，要认真学习党章和有关挡的基本知识，了解党的性质、宗旨、任务、党员的权利和义务等，增进对党的认识和情感，树立正确的入党动机。
　　（3） 入党申请书一般应由本人撰写（特殊情况除外），这样可以较好的表达自己的入党愿望和决心，写出自己对党的真实思想情感。
　　（4） 要紧密联系自己的思想实际谈对党的认识和要求，不能空洞地抄写书刊和报刊上的内容，不谈自己的真实思想。
　　（5） 要对党忠诚老实，如实地向党组织反映自己的政治历史等有关情况，不得有任何隐瞒和伪造。

思想汇报

    思想汇报就是申请入党的青年学生或者学生党员，为了使党组织更好地了解自己的思想，学习等情况，自觉的争取党组织的教育和监督，定期或不定期地以书面形式向党组织汇报自己的思想、学习、工作情况所使用的一种文书。
　　写思想汇报，必须做到实事求是，主动积极，忠诚老实，对党负责。写思想汇报衣包包括以下几个部分内容：
　 （1） 标题。可以直接写"思想汇报"字样，也可以概括思想汇报的主要内容，另拟订标题，如"学习十六大文件的主要收获和体会"、"正确认识形势和任务，增加入党信心"等。
　 （2） 称呼。写"敬爱的党组织"或"敬爱的党支”
　 （3） 正文。思想汇报，顾名思义，主要写自己的思想情况，当然也涉及到学习、工作、家庭等情况，具体内容可以根据每个人的不同情况而定。一般包括以下几点：1、学习马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论，尤其是学习党建理论和党的基础知识的情况；2、贯彻党的路线、方针、政策以及党的决议情况；3、参加重要活动或学习重要文件受到的启发和教育情况；4、个人利益同国家利益、集体利益发生矛盾时的认识和态度；5、学习目的、态度、以及完成学习任务的情况；6、完成所负责社会工作以及活动的情况；7、需要组织上帮助的困难、问题以及要求等情况；8、要求进步的信心和决心；9、家庭及社会关系情况等。
　 （4） 署名和日期。


自传写法

自传的内容一般包括：
　 （1）个人和家庭主要成员、主要社会关系的情况。个人情况包括：姓名、性别、民族、出生年月日、籍贯、家庭出身、本人成分、文化程度、现从事职业及担任的职务等。家庭主要成员情况：主要指父母，已参加工作的兄弟姐妹，以及与本人长期生活在一起的亲属的职业和政治情况。主要社会关系情况：主要指与本人在政治上、经济上有直接联系的亲友、同学等人的职业和政治情况。
　 （2）个人的成长经历。一般从小学或七周岁写起。要写明何时、何地在什么学校读书或从事什么活动；担任过什么职务；受过何种奖励或处分；何时、何地、何人介绍加入过何种进步组织、反动组织或封建迷信组织，任何职务，有何其他政治历史问题，结论如何；需要向党组织说明的其他问题等。
 　 （3）个人思想演变过程。这是自传的主体部分。一般应结合自己的成长经历，分阶段地写明思想演变过程。如对彻底否定“文化大革命”的思想认识和态度；对党的十一届三中全会以来的路线、方针、政策的认识和态度；在1989年春夏之交的政治风波中的表现和思想认识；对党的几代领导集体的感情和认识；特别是学习党的十四大、十五大精神，学习邓小平理论对自己思想演变的影响；经党组织的培养教育所发生的思想变化等。通过以上这些思想演变过程的清理和回顾，总结成长进步经历，提高思想觉悟，明确今后的努力方向。

写自传应注意的问题：
  （1）要坚持实事求是的原则。要如实写出自己的经历，实事求是地评价自己。不夸大，不缩小，不编造，不隐匿，包括时间、地点都要写清楚，一些重要事件要有证明人。
　 （2）要从实际生活中总结经验教训。写自传不单单是实录生活经历，应从自己思想变化的分析中，明辨是非，把握方向。经验教训不要干干巴巴，要寓理于叙事之中。
 　 （3）写自传不能等同于写“履历”。自传要求写得详细，可以是夹叙夹议，对主要经历、情节要交代得具体。既要避免只直述经历不触及思想，又要避免事无巨细平铺直叙，重点不突出，记流水账似的写法。应当主次分明，简繁得当。



如何填写《入党志愿书》

　　申请入党的同志，经过党组织一定时间的培养、教育和考察以后，党组织认为他入党的条件已经成熟了，就会发给《入党志愿书》，让申请人填写，正式履行入党的手续。
　　《入党志愿书》由中共中央组织部统一制定，各地方党委的组织部门按样翻印。它是一个同志入党必须填写的最重要的一份材料，是证明一个同志是否加入了中国共产党的主要依据，也是党组织对即将发展入党的同志进行审查的依据。同时，它又是忠实记载党组织对入党申请人进行入党审批过程的重要文件。对入党者来说，填写《入党志愿书》就是慎重地向党组织表决心，表明自己的心愿、理想，以及要为壮丽的共产主义事业奋斗终身的志向。所以，申请入党的同志，必须认真地填写《入党志愿书》。

　　填写时态度要严肃，要忠诚老实，任何一项内容都不能虚假，不能隐瞒真实的情况。具体怎样填写呢？
　　家庭出身：应填写本人取得独立经济地位以前家庭的成分。随父母长大的，家庭出身按父母的职业来定；靠祖辈或其他亲友的经济收入生活长大的，则按抚养人的职业来定。
　　本人成分：应填个人的社会成分，如工人、农民、军人、干部、职员、教师、学生等。
　　现有文化程度：可以按学历填写，如初中毕业、高中毕业、大学本科毕业、大专毕业、电视大学毕业、业余大学毕业，或者“高中肄业”、“大学肄业”等，也可以按现有的实际文化和专业技术水平填写，如相当高中、相当大学本科等。当然，填写“相当”者需经有关部门考核认可，而不是由个人任意填写的。
　　入党志愿：要联系自己的思想和实际，写明自己对党是怎么认识的，其中包括党的性质、党的指导思想、党的奋斗目标的认识和理解。写明自己为什么要入党，自己的入党动机是什么，准备做一个怎样的党员等。在填写这一栏时，要防止脱离自己的思想和实际，简单地从党章或其他资料上抄几句话完事。
　　本人经历：即个人的学历、经历。一般从小学读书开始写，起与止的年月要前后衔接：“何地、何部门”要写全称， “何职务”要写明具体的职务，兼职较多者可以选填主要的。 “证明人”即能说明这一段时间情况的人。
　　奖励和处分：要写明表彰、奖励的级别，井指明地点、时间、原因。同样，对“处分”也要写明哪一级批准、错误事实是什么，性质是什么，受什么处分。即按照党纪、团纪、政纪和国法所作的组织处理（指受警告、记过以上处分），或刑事处罚。受到一般的批评教育可以下填，因它尚不属于处分。
　　主要社会关系的职业和政治情况：应填写往来较多，对自己影响较大的亲友。
　　对党还有哪些需要说明的问题：此栏根据各人的实际情况，有则填，无则不填。若填，主要是指上述各栏中尚未包括进去，或没有完全表达清楚的，而又需要向党组织作说明的问题。
　　对每栏的内容都应认真考虑，如没有则写明“无”，不能空白不填。
　　《入党志愿书》将是跟随个人的永久性保存的重要材料，所以在填写前要先打草稿，有不懂的可以询问，免得涂涂改改。如果卷面不整洁，既不美观，也不严肃，务必谨慎。

入党转正书

　　入党转正书，或入党转正申请报告，是预备党员在预备期满后，由本人主动向所在单位党组织提出转为正式党员的书面材料。入党转正书是党组织及时讨论预备党员是否认真履行党员义务，是否具备党员条件的依据之一，也是预备党员转为正式党员的必备手续之一。预备党员提出转正申请后，党支部应及时讨论其转正问题，根据本人在预备期的表现和对转正的态度，作出决议，并报上级党支部审批。没有特殊情况，不得拖延。对预备期满本人没有提出转正申请的，一般不予讨论。特殊清理应查明原因，酌情处理。

　　预备党员的入党转正申请书，一般包括以下几个部分内容：
　　（1） 标题。可以写"入党转正申请书"或"入党转正申请报告"。
　　（2） 称谓。"敬爱的党组织"或"敬爱的党支部"。
　　（3） 正文。一般包括如下内容：
　　　  a 本人简况。说明本人何时何地由何人介绍入党，何时被批准为预备党员，何时预备期满。若被延长预备期的党员，要写明何时延长，何时延长期满。并正式向党组织提出转为正式党员的要求
　　　  b 本人在预备期间的表现。这是转正申请书的主要内容，应尽量写得具体、详细。首先，要着重写清楚自己成为预备党员以来，通过党的组织生活和实践锻炼，在政治、思想。工作、学习等方面有哪些进步和提高。其次，要按照党员标准和必须履行的党员义务进行对照检查，看自己是否符合党员条件。哪些方面基本做到了，哪些方面做得不够，还存在哪些缺点和不足。再次，要总结党组织和党员在讨论自己入党时所指出的改正情况，已经改正的表现在哪些方面；没有改正或没有完全改正的主要原因。总之，要如实地、全面地向党组织汇报自己在预备衣的表现。
 　　    c 需要向党组织说明的问题。如果本人在入党时应向党组织说明的问题而没有说明的，或者是在预备期又发生了应向党组织说明的问题，都要本着实事求是的态度向党组织说明清楚，以便让党组织更好的了解自己，考虑能否按期转正。
 　　    d 表面自己对能否转正的态度和今后努力的方向。预备党员要根据自己在预备期的表现，特别是针对存在的缺点和不足，提出今后的努力方向。如果由于还未具备转正条件而不能按期转为正式党的，还应向党组织表明自己应抱的态度。
　　（4） 署名和日期。

　
