东南大学机械工程学科学位评定分委会
硕士生导师遴选条件与实施细则
1. 审核范围适用学科（学位点）：
机械工程学术学位硕士、机械专业学位硕士、设计学学术学位硕士
1. 具体条件和实施细则
[bookmark: _GoBack]1、基本条件
[bookmark: _Hlk182129290]申请人应在本学科领域具有一定的学术造诣、学术声望和良好的学术自律性。拟申请为专业学位硕士生导师应具备优秀的业务素质、丰富的实践经验和良好的学术自律性。申请人任现职以来（超过三年的按近三年计，下同），应达到下述培养研究生的业绩要求，具备开展研究生培养的基本条件。申请人在研究生培养周期内具有适合拟招类型研究生培养的研究项目（或课题），目前可支配经费应能够支持拟招收和正在指导研究生的培养。
2、副高（含上岗副高）职称申请人
拟申请为学术学位硕士生导师，应有明确的前沿科学研究方向并主持具有一定学术价值的科研课题，正在主持或已结题部省级及以上科研项目1项，承担项目到帐经费之和不少于30万元，同时满足下列条件之一：①论文与专利：以第一作者或通讯作者发表SCI收录论文1篇，或作为第一发明人获授权发明专利2项；②专著或教材：以第一作者出版专著（或编著教材）1部；③奖励或荣誉：获国家级或省部级以上成果奖励1项（国家奖排名不限、部省一等奖或二等奖前五名），或获得有重大影响力的社会力量奖项（排名第一）。
[bookmark: _Hlk182130466]拟申请为专业学位硕士生导师，应有明确的先进技术研究方向并承担具有一定工程价值的科研课题，正在主持或已结题部省级及以上科研项目1项，承担项目到帐经费之和不少于60万元，同时满足下列条件之一：①成果及转化：以第一作者或通讯作者发表SCI收录论文1篇，或以第一发明人获发明专利授权2项，或以第一作者出版专著（或编著教材）1部，或完成科技成果转化不少于30万元；②奖励或荣誉：获国家级或省部级以上成果奖励1项（国家奖排名不限、部省一等奖或二等奖前五名），或获得有重大影响力的社会力量奖项（排名第一）。
3、中级（含工程师等）职称申请人
拟申请为学术学位硕士生导师，应有明确的前沿科学研究方向并主持具有重要学术价值的科研课题，正在主持或已结题国家级及以上科研项目1项（或部省级及以上科研项目2项），承担项目到帐经费之和不少于60万元，同时满足下列条件之一：①论文与专利：以第一作者或通讯作者发表SCI收录论文1篇，或作为第一发明人获授权发明专利2项；②专著或教材：以第一作者出版专著（或编著教材）1部；③奖励或荣誉：获国家级或省部级以上成果奖励1项（国家奖排名不限、部省一等奖或二等奖前五名），或获得有重大影响力的社会力量奖项（排名第一）。
拟申请为专业学位硕士生导师，应有明确的先进技术研究方向并承担具有重要工程价值的科研课题，正在主持或已结题国家级及以上科研项目1项（或部省级及以上科研项目2项），承担项目到帐经费之和不少于90万元，同时满足下列条件之一：①成果及转化：以第一作者或通讯作者发表SCI收录论文1篇，或以第一发明人获发明专利授权2项，或以第一作者出版专著（或编著教材）1部，或完成科技成果转化不少于30万元；②奖励或荣誉：获国家级或省部级以上成果奖励1项（国家奖排名不限、部省一等奖或二等奖前五名），或获得有重大影响力的社会力量奖项（排名第一）。
4、兼职硕士研究生导师申请人
校外兼职硕士研究生导师研究方向应符合机械工程学科规划和建设要求，原则上应有与之相同或相近学科专业方向的校内合作导师，且校内合作导师应已通过年度招生资格审核。校外兼职硕士研究生导师应是在省级及以上重点发展方向有重要成果且对学院发展建设有贡献的专家，其遴选条件参照对本校教师的业务要求。其他校外兼职导师一般只能作为副导师与校内合作导师共同指导。兼职硕士研究生导师须与至少一位校内导师合作组成团队申请联合招生与指导，并承诺为所招收研究生提供良好的培养条件和充足的经费支持以及履行全面的指导责任。
5、多元化评审说明
对申请为专业学位研究生导师者，EI收录论文2篇等效于SCI收录论文1篇，国防报告1篇等效于EI收录论文1篇，以主要完成人（排名前五）通过审查（或完成）报批国家（部省级或行业）标准1项等效于发表SCI收录论文1篇，主持到帐经费100万元的单个项目（或课题）等效于主持国家级科研项目（仅限1项），主持到帐经费60万元的单个项目（或课题）等效于主持部省级科研项目（仅限1项）。对参与国家重大或重点项目的申请人，在国家批复任务书中为课题负责人的按部省级项目主持人计。
为了更快更稳健且更高质量地促进学科建设发展、鼓励凝聚更高水平科技成果、深化机械工程一流人才培养体系，对于学术贡献大、学术成就高、学术影响广而学术业绩不在此列的申请人，可突破上述规定按本文指导思想由学位评定分委会讨论决议。
东南大学机械工程学院
东南大学机械工程学科学位评定分委会
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