


附件1
东南大学2025年暑期
社会实践活动选题指南
东南大学2025年暑期社会实践活动选题将围绕十个类型展开。重点内容如下：
（一）思政引领明方向，知行合一筑根基。在全国教育大会上，习近平总书记将强大的思政引领力作为教育强国应当具有的“六大特质”之首，为高校进一步回答好“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”这一教育的根本问题提供了思想遵循和行动指南。鼓励东大学子以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，将思政教育“小课堂”和社会实践“大课堂”有效融合，聚焦党的创新理论的实践运用，从实际出发、从具体入手，不断深化对思政课教学内容的理解和认同，以严谨的思想脉络、开阔的史论视野、丰富的实践案例、鲜活的话语表达，把理论学习、调查研究、基层宣讲、建言献策贯通起来，不断延展思政课堂的实践“半径”，推动“行走的思政课”走得更深更实。
（二）培沃土铸民族魂，启明智润爱国心。爱国主义是中华民族的民族心、民族魂，是中华民族最重要的精神财富。鼓励东大学子结合中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年、中国人民志愿军抗美援朝出国作战75周年等重要时间节点，以主题宣讲、史料挖掘、情景创编、重走信仰之路等形式为抓手，因地制宜、注重实效地开展新时代爱国主义教育活动，培养爱国之情、砥砺强国之志、实践报国之行，使爱国主义成为青年学子的坚定信念、精神力量和自觉行动。
（三）青春赓续中华文脉，青年解读“何以中国”。习近平总书记强调，“要在创造性转化和创新性发展中赓续中华文脉”“把历经沧桑留下的中华文明瑰宝呵护好、弘扬好、发展好”。鼓励东大学子深入历史文化街区、非遗传承基地、文明探源一线，参与非遗展演、文博展览、艺术创作等实践活动，以脚步丈量、以双手触摸、以心灵感悟中华文明的连续性、创新性、统一性、包容性、和平性，以青春的创造力、行动力、思辨力深刻理解“两个结合”的重大意义、诠释“何以中国”的厚重之问，努力为建设中华民族现代文明贡献青春力量。
（四）青春赋能乡村振兴，“自找苦吃”初心绽放。推进乡村全面振兴是新时代新征程“三农”工作的总抓手，是全面建成社会主义现代化强国的必然要求。鼓励东大学子以习近平总书记回信精神为指引，深入乡村一线、走进田间地头，学习运用“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制，利用专业知识、发挥专业技能、运用专业本领，助力乡村的产业发展、人才引育、文化教育、生态文明、组织管理建设，推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展，让青春之花在乡野扎根、让火热初心在一线绽放，书写好推进乡村全面振兴的青年答卷。
（五）红色梅庵传薪火，青春挺膺立潮头。习近平总书记深刻指出，“把党的中心任务作为中国青年运动和青年工作的主题和方向，这是100多年来中国青年运动和青年工作的一条基本经验。”梅庵作为东南大学的历史遗迹，不仅是校园文化的独特象征，更是中国青年运动的重要见证。鼓励东大学子以开展主题活动、设计文创产品等为途径，学习梳理挖掘“团二大”的历史脉络、重要意义、育人元素，让红色文化在东大校园里“热”起来、“活”起来、“火”起来，引导广大青年用初心砥砺信仰、用理论坚定信念、用实践增强信心，在强国建设、民族复兴伟业中勇当先锋队、突击队。
（六）深耕校地合作，共谱发展新篇。校地合作是打通教育科技人才一体化发展的有效途径，是推动校地双方资源共享、优势互补、人才共育的重要举措。鼓励东大学子充分用好金华市、南华县、昆山市、江宁区及楚雄师范学院等校地合作平台，围绕产业数字化转型、基层经济提质、文旅资源开发等重点，通过驻点调研、技术支援、电商助农、支教支医等形式将青春力量融入“服务国家重大战略、服务社会重大关切、服务产业重大需求”的生动实践中，在探索校地合作模式中感悟责任担当，在推动校地双向赋能中提升实践能力，书写新时代青年服务国家战略发展的青春篇章。
（七）聚力深耕民生沃土，青年回应时代关切。“中国式现代化，民生为大。”在习近平总书记心中，民生是“国之大者”，要“把人民群众的小事当作我们的大事”。鼓励东大学子聚焦就业、教育、医疗、养老、住房等民生热点，走进街巷里弄、工厂车间、社区村落，通过走访调研、结对帮扶、项目攻坚、政策宣讲等形式，把“民生所盼”转变为“民生所赞”，将专业知识转化为服务效能，在察实情、解民忧、暖民心中厚植人民情怀、锤炼过硬本领，让青春在办好群众身边小事、实事、暖心事中绽放温暖光芒，以青春之力书写中国式现代化的民生答卷。
（八）青春共筑“团结桥”，同心共赴“复兴路”。中华民族共同体意识是民族团结之本，是国家认同、民族交融的情感纽带，是祖国统一、民族团结的思想基石，是中华民族绵延不衰、永续发展的力量源泉。习近平总书记强调，“铸牢中华民族共同体意识，既要做看得见、摸得着的工作，也要做大量‘润物细无声’的事情。”鼓励东大学子以铸牢中华民族共同体意识为主题主线，促进各民族广泛交往、交流、交融，通过沉浸式调研、创新性传播、实践性服务，推动各民族青年在文化互鉴中增进认同、在发展互助中深化情谊、在时代共振中凝聚力量，以青春行动诠释“中华民族一家亲，同心共筑中国梦”的时代内涵。
（九）双创逐梦展锋芒，青春赋能向新程。习近平总书记在上海考察时和青年创新人才亲切交流，他谈到，“人工智能是年轻的事业，也是年轻人的事业”“实现中华民族的伟大梦想，寄希望于年轻人”。鼓励东大学子立足新发展阶段、把握新发展理念，积极响应“大众创业、万众创新”号召，依托“中国国际大学生创新大赛”“挑战杯”等平台，聚焦数字经济、绿色低碳、乡村振兴、高端制造等前沿领域，通过项目孵化、技术攻关、成果转化、企业调研等形式，将创新思维与市场需求相结合、创业实践与产业升级相衔接，在敢闯会创中激发创造活力、锤炼创新本领，让青春在服务高水平科技自立自强、助力新质生产力发展的生动实践中闪耀时代光芒。
（十）投身中外实践，迈向国际舞台。习近平总书记指出，“中国愿同各国一道，做友好合作的践行者、文明互鉴的推动者、构建人类命运共同体的参与者，共同开创世界的美好未来。”鼓励东大学子立足人类命运共同体理念，以开阔视野拥抱世界，走进海外国家乡村社区、国际组织驻华机构、中外合资企业园区，聚焦文明对话、生态治理、科技创新、非遗保护等跨国议题，通过双语志愿服务、文化交流展演、跨境案例研究、国际合作调研等形式，在互学互鉴中讲好中国故事、传递中国声音，于多元实践中拓宽全球视野、增强文明互信，让青春在架设中外沟通桥梁、促进世界共同发展的生动实践中彰显时代担当。



